
Krajská veterinární správa                                 
Státní veterinární správy                                         
pro Jihomoravský kraj 
 

Palackého třída 1309/174, 612 00 Brno                                           
T: +420 727 895 022 

 
Doručovací adresa: 
Státní veterinární správa 
Slezská 100/7, 120 00 Praha 2 
El. adresa podatelny: epodatelna@svscr.cz 
ID datové schránky: d2vairv 
 

 

Č. j.: SVS/2026/013917 

Vyřizuje: MVDr. Alena Kaminská 

V Brně dne 22.01.2026 

Informace o potvrzení ptačí chřipky u volně žijících ptáků - Vodní nádrž Nové 
Mlýny 

Vážená paní starostko, vážený pane starosto, 
 
obracíme se na Vás v souvislosti se zjištěním hromadných úhynů volně žijících ptáků v blízkosti 
Vaší obce, u kterých byla laboratorně potvrzena nebezpečná nákaza – vysoce patogenní 
aviární influenza (ptačí chřipka). 
 
Popis případu: Dne 19. 1. 2026 byl nahlášen nález zvýšeného počtu uhynulých volně žijících 
ptáků na zamrzlé vodní ploše Vodní nádrže Nové Mlýny. Krajská veterinární správa za pomoci 
Hasičského záchranného sboru odebrala vzorky uhynulých ptáků a dne 22. 1. 2026 byl u 
uhynulých ptáků laboratorně potvrzen výskyt ptačí chřipky typu H5N1.  
 
Dovolujeme si Vás požádat o předání informace obyvatelům Vaší obce o tomto případu vysoce 
patogenní aviární influenzy u volně žijících ptáků a o doporučeních Státní veterinární správy. 
Chovatelům drůbeže a jiných ptáků chovaných v zajetí se doporučuje důsledné dodržování 
opatření biologické bezpečnosti ve svých chovech, spočívající zejména v ochraně chovaných 
ptáků před kontaktem s volně žijícími ptáky, kteří jsou nejčastějším zdrojem nákazy pro 
chované ptáky. Doporučuje se krmivo a napájecí vodu určenou pro chované ptáky umístit do 
budov, popř. pod přístřešky, aby nedošlo k jejich kontaminaci trusem volně žijícího ptactva. 
 
V případě, že chovatelé zjistí zvýšené úhyny chovaných ptáků, změny ve zdravotním stavu 
nebo změny v produkci vajec chovaných ptáků, je třeba, aby tyto skutečnosti neprodleně 
oznámili na krizovou linku KVS SVS pro Jihomoravský kraj tel. +420 720 995 213. 
 
Dále bychom Vás chtěli informovat, abyste v případě nálezu zvýšených úhynů u volně žijících 
ptáků ve Vaší obci nebo v její blízkosti rovněž neprodleně informovali KVS SVS pro 
Jihomoravský kraj a jednali pouze podle jejího pokynu. 

Dle rozdělovníku 

 

 

 

 



2 

Příloha 
1. Informační leták - Preventivní opatření v drobnochovech 
2. Informační leták – Pozor na ptačí chřipku 

 
S pozdravem 

 
 

MVDr. Jana Kozáková, Ph.D. 
ředitelka Krajské veterinární správy Státní 
veterinární správy pro Jihomoravský kraj 

podepsáno elektronicky 
 

 

Na vědomí: 

Jihomoravský kraj, Žerotínovo náměstí 449/3, 601 82 Brno 
Krajská hygienická stanice Jihomoravského kraje, Jeřábkova 4, 602 00 Brno  



POZOR NA PTAČÍ CHŘIPKU!

informace pro chovatele

Na všechny případné dotazy Vám odpovíme na každé KVS. www.svscr.cz

Co je ptačí chřipka?
Ptačí chřipka neboli aviární influenza (AI), je nakažlivé virové onemocnění ptáků. Zdrojem onemocnění 
jsou volně žijící vodní ptáci, kteří vylučují virus do vnějšího prostředí především trusem. Příznaky 
onemocnění mohou být různé od snížení příjmu krmiva a vody, po průjmy, dýchací potíže a pokles 
produkce vajec. Může dojít i k náhlým úhynům bez předchozích příznaků. Některé kmeny viru AI 
mohou být za určitých podmínek přenosné i na člověka.

Zdroj AI a její šíření
OO přímý kontakt drůbeže s volně žijícím vodním ptactvem na zemi i na vodě
OO trusem kontaminované krmivo, voda, stelivo 
OO pasivní přenos prostřednictvím hlodavců
OO zavlečení prostřednictvím pracovníků (oděv, obuv)

Preventivní opatření
OO zamezení kontaktu drůbeže s volně žijícím vodním ptactvem pomocí sítí a plotů
OO oddělený chov hrabavé a vodní drůbeže 
OO umístění krmiva a vody pro drůbež uvnitř budovy nebo pod přístřešky
OO důsledná dezinfekce, dezinsekce a deratizace
OO použití bezpečného krmiva a steliva 
OO použití vyhrazeného pracovního oděvu a obuvi


